

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:4月14日,羊城晚报记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉,珠海市2021年博士和博士后经费开始申报。

据介绍,经珠海市申报设立的博士工作站、博士后科研工作站(分站、基地),市属各单位(不含在珠高校)新引进博士博士后个人,对照《珠海市2021年博士博士后经费申请操作指南》,符合条件均可申请。申请时间截至2021年4月30日。

据悉,设站单位可申请“新设广东省博士工作站一次建站补贴”“新设博士后

科研工作站(分站、基地)一次性及差额补贴”“招收博士后工作津贴”。博士博士后个人可申请“新引进博士补贴”“出站博士后生活补贴”及“出站后留(未)珠海补贴”。每项补贴均设立了申请条件。以“出站博士后留(未)珠海补贴”为例,申请条件为“工作期满、考核合格,留(未)珠海的45岁(截止时间为引进当年的1月1日)以下出站博士后,全职在珠海工作并缴纳社会保险,与用人单位签订3年以上劳动(聘用)合同(自主创业的,须为企业主要创办人,且为实际控制人或股东),申请第1-5年补贴,出站满

半年后申请第一年补贴,工作每满一年申请下年度补贴。2018年以前出站的,满3年申请第二次补贴”。

申请实行全流程网上办理,符合条件者可登录“珠海市人力资源和社会保障网上服务平台”,按要求提交申请和上传相关材料。用人单位和申请人须对所提供材料的真实性和合法性负责,如发现单位或个人提供虚假材料和信息的,一经查实,将列入诚信黑名单,并取消单位和个人申请资格,三年内不得申请人才专项资助。涉及违法的,移交相关部门处理。

## 广东省2021年重点建设项目计划公布

# 江门93个项目入选 总投资超3200亿元

期工作、争分夺秒抓招投标、争分夺秒抓开工项目建设。其中,在3月8日,江门市举行了2021年第一季度重大项目集中开工(投产)活动,全市共128个重大项目集中开工(投产),总投资728.4亿元。目前,江门各重点项目正抓住有利时机,快马加鞭推进建设。

### 江门中微子实验室 预计2023年运行

据悉,江门市入选省重点项目计划的基建项目,今年计划投资116亿元。

其中,投资45亿元的江门中微子实验室配套基建工程,将建设地下实验厅及地面办公大楼,今年将完成土建及设备安装。而江门中微子实验室关键部件——用来探测神秘幽灵粒子的巨大球形探测器将于今年下半年开始安装,预计2023年投入运行。

至于黄茅海跨海通道方面,江门市交通运输局副局长王平表示,目前黄茅海跨海通道的钢栈桥已全部建成,大桥主墩桩基已完成72%。其余入选的山至开平高速公路江门段、深圳至岑溪高速公路中山新隆

至江门龙湾段改扩建工程江门段、江门市银洲湖高速公路工程、深圳至岑溪高速公路江门龙湾至共和段改扩建工程等高速公路项目也在今年迎来加速建设期。

铁路工程方面,国家铁路局在全国两会期间答复政协提案时透露,深圳至江门铁路已开工建设,并已预留接入广湛高铁的条件。此外,新建珠海至肇庆高铁江门至珠三角枢纽机场段江门段、珠海至肇庆高铁珠海至江门段、广州南沙港铁路江门段等也在计划之中,其中珠海至肇庆高铁珠海至江门段全长19公里,将于今年启动建设。

### 入选项目超过半数 为产业项目

此外,江门市入选2021年省重点项目计划的产业工程项目共55个,超过入选项目总数的一半。

其中,江门优美科新能源汽车锂电池材料项目今年将投资5亿元,开展土建及设备安装工程;总投资超20亿元的江门依利安达5G通信增资扩产项目今年将加快土建工程建设;总投资30亿元的江门德昌电机产业城项



江门中微子实验室项目建设现场 刘悦湘 摄

目今年将投资5亿元开展土建、设备安装工作;总投资32亿元的江门大长江集团智能制造和整体搬迁改造项目今年也将开展土建施工。

有业内人士表示,上述项目对江门市的科研技术、人才教育、经济和社会环境的发展都将作出重要贡献,助力产业向江门“智造”升级。

另一方面,包括江门市培英高级中学新校区建设项目、江

市第一中学基础设施建设项目、广州华南职业学院江门校区、广东工业大学华立学院(江门校区)建设项目、江门市中心医院新院区建设项目、赤坎古镇华侨文化展示旅游项目等15个民生保障工程项目也入选了本次省重点建设项目计划。

记者了解到,其中的江门市培英高级中学新校区建设项目、江门市第一中学基础设施建设项,计划于今年完成工程建设。

## 最高奖金5000元!

### 珠海征集“民生微实事”主题标识

羊城晚报讯 记者郑达报道:4月14日,记者从珠海市民政局获悉,该局拟向全社会广泛征集“民生微实事”主题标识,截止时间为2021年5月5日。

珠海市民政局相关负责人表示,应征作品能够准确反映“民生微实事”项目形象,体现“民生微实事”项目提升群众的幸福感、获得感、安全感,奋力打造民生幸福样板城市;作品应形式简明、色彩丰富、创意新颖,兼具时代感和艺术美感,表现力强,感知力和亲和力,易于为居民接受、识别和记忆,便于宣传推广;标识后续延展性

强,适合在各类设施和公共空间长期固定使用,并能满足衍生的印刷品、纪念品等各种材质制作需要。

标识征集对象为设计团体、设计师和个人参赛者,活动设一等奖1名,奖金5000元;二等奖2名,奖金各2000元;三等奖3名,奖金各1000元;参与奖10名,奖金各300元。所有获奖作品均将获颁荣誉证书。

据悉,“民生微实事”是指群众关注度、受益面广、贴近群众、贴近生活,群众迫切希望解决的惠民小项目。主要分为服务类、货物类、工程类项目。

## 珠海14家酒店被取消 三星级旅游饭店资格

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:日前,珠海市文化广电旅游体育局发布《珠海市旅游星级饭店评定委员会关于取消聚龙酒店等14家酒店三星级旅游饭店资格的公告》(以下简称《公告》)。

《公告》称,经珠海市旅游星级饭店评定委员会研究决定,取消聚龙酒店、六和商务酒店、大金山酒店、永通酒店、濠天度假酒店、新昌安酒店、四海商务酒店、拱北华策酒店、木棉花酒店、鸿都酒店、豪庭商务酒店、君临酒店、风景酒店、桃园假日酒店等14家酒店三星级旅游饭店资格。

羊城晚报记者了解到,2019

年1月份,经珠海市旅游星级饭店评定委员会研究决定,扬名酒店、千鹤酒店、三灶鸿银酒店、凯豪酒店、桃园商务酒店和侨苑酒店被取消三星级旅游饭店资格。

来自珠海市文化广电旅游体育局的数据显示,截至2020年9月,珠海拥有珠海度假村酒店、德翰大酒店、海湾大酒店、中邦艺术酒店、粤财假日酒店、庆华国际大酒店、来魅力假日酒店等7家五星级饭店,御温泉度假村、粤海酒店、骏德会酒店、南油大酒店、西藏大厦、2000年大酒店、祥祺酒店等7家四星级饭店,以及一批三星级、二星级酒店。

### 《珠海市市场监督管理局关于连锁餐饮服务单位食品经营许可证告知承诺制的通知》印发

## 市场主体虚假承诺 失信行为或被公示

羊城晚报讯 记者郑达报道:近年来,珠海市连锁餐饮服务单位及其门店大幅增加。4月13日,《珠海市市场监督管理局关于连锁餐饮服务单位食品经营许可证告知承诺制的通知》(以下简称《通知》)印发,在保证食品安全的基础上,对符合一定条件的连锁餐饮服务单位实行食品经营许可证告知承诺制。此举将简化审批流程及程序,压缩审批时间,有利于提升食品经营许可证工作便利化水平,也可以发挥连锁餐饮服务单位自我管理、自我规范的主动性,促进经营主体全面落实主体责任。

记者了解到,《通知》的制定实施旨在推进食品经营许可证审批制度改革。《通知》实施后,符合条件的连锁餐饮服务单位,可自愿申请实行食品经营许可证告知承诺制,经评审通过的,该连锁餐饮服务单位在珠海市经营的各门店办理食品经营许可证核发、变更及延续等业务,均适用告知承诺制。《通知》包含工作目标、实施原则、对象范围、许可形式、办理流程、虚假承诺的处理、不再适用告知承诺制的情形、加强组织保障等措施。

据悉,《通知》所称的连锁餐饮服务单位,是指在珠海具有8家或8家以上门店(含直营和加盟门店,下同),且食品安全管理规范,连锁餐饮服务单位,适用范围不包括中央厨房、集体用餐配送单位和单位食堂。后续监管中发现获得许可的申请人实际经营情况与申报材料及承诺内容不符的,将责令限期整改,整改时限最长不超过20日,限期整改后复核仍未达到承诺条件的,可依法撤销已获得的许可,并在本部门网站或国家企业信用信息公示平台(珠海)等媒介上公示该市场主体违反承诺的失信行为。违法行为涉嫌犯罪的,移送司法机关追究法律责任。

据悉,连锁餐饮服务单位门店发生食品安全事故、提供虚假材料或隐瞒真实情况申请评审及申请食品经营许可证、该单位(含所有门店)一年内累计被食品安全处罚3次以上(含3次)的情形,以及出现本地评审部门规定的其他情形的,三年内不适用“告知承诺制”。连锁餐饮服务单位原申请“告知承诺制”的统一采购配送食品情况、主体业态、经营项目及门店标准化流程布局和设备设施等内容发生变化时,应在变化之日起30日内向市场监督管理局重新申请“告知承诺制”资质评审,在尚未通过评审时,不再适用“告知承诺制”。



## 教学楼变身秀场T台!

### 北理珠时装设计展再度来袭

大学生T台走秀 受访者供图



羊城晚报讯 记者吴国颂、通讯员刘思报道:教学楼变身秀场T台!4月13日晚,北京理工大学珠海学院为该校2021届服装与服饰设计、服装设计与工程两个专业的学生举办毕业作品发布会,47套风格迥异的服装作品一一亮相,为观众带去一场视觉盛宴。

当晚的发布会以“生长力量”为主题,学生们将四年专业学习的所得与成长体悟融入其中,无论是作品立意还是创作手法,都有不少亮眼之处。学生范西萍的作品以抗疫中女性医务工作者群像为灵感,将庄重的工作制服与

浪漫的纱质礼服元素混搭碰撞,在向现代女性英勇刚毅的社会角色致敬的同时,也彰显了她们私下或娇美、或独立的真实个性。

“我留意到现代服装设计开发过程中有不少材料浪费的情况,所以尝试制造了可持续性的生物面料,以减少对环境的影响。”学生陈晓彤在设计中着重强调了可持续的环保理念,她从别人丢弃的橘皮、紫蓝甘、洋葱、青菜等果蔬中提取色彩,制作了含有果皮形态和蔬肌理的蔬菜面料,不仅在颜色、图案上体现了对食物的敬畏,也利用较为环保的湿拓画技法从主题上呼应环保理念。

除了从现代生活元素中取材,传统文化技艺也是学生设计师们重要的灵感来源。邱懿洋就将原创的手绘布老虎、七巧板、拨浪鼓等传统玩具图案印制在服装面料上,设计了一组既前卫又充满复古韵味的礼服。

据悉,以举办设计作品展的方式展示应届毕业生四年的学习成果,这是北理珠珠海学院设计与艺术学院延续了十余年的惯例。除了时装周外,涵盖视觉传达设计、环境设计、产品设计、工艺美术等6个专业的2021年毕业设计展也于当天下午同步开幕,206余件经过精心挑选的优秀毕业设计作品在现场展出。

## 艾奇,你工作的样子真帅!

### 拱北海关工作犬的“工作故事”

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 俞波



艾奇正在工作中

4月15日是全国国家安全教育日。很多人或许想不到,在共同筑牢口岸检疫防线方面,海关队伍里的“汪星人”发挥了不小的作用。

负责查验禁止入境动植物产品的海关工作犬——艾奇,它在珠海横琴口岸工作,曾在珠海市上岗资格考试中拿过第一。4月12日上午10时,训导员梁广智带着艾奇来到横琴口岸卡上班。广智是一名退伍军人,在部队也喜欢带犬,转业时正好遇上海关招工作犬训导员。由此,梁广智和艾奇成为了工作中的“好搭档”。

上岗前,广智带着艾奇来到工作犬休息室做上岗前的准备,给艾奇喂水、喂食,自己换上隔离衣,戴上手套、面屏……然后直奔旅检大厅入境通道。广智介绍称:“每一只工作犬都要经过严格的培训,通过上岗考核并取得认证资质后才能上岗。目前,横琴口岸共有三只工作犬,每日都有合理的工作排班,它们轮番上阵,每半小时换一次岗,个个都是缉毒能手,有效开箱率高达80%以上。”

艾奇今年6岁,经过多年的训练,已成“汪中楚翘”。步入通道,艾奇就直接开工了,完全不需要广智下任何指令。过关旅客逐

渐增多,艾奇的工作劲头越来越足,每一件行李,艾奇都会闻一闻。遇到够不着的背包,还会直接跳起来闻。

一位穿黑衣的女士推着小朋友走过入境通道,艾奇仔细嗅了嗅她的单肩包,然后蜷缩后腿坐了下来。“这位女士,您的包里是不是有水果?”“对,有一盒切开的芒果。”女士一边将水果盒交给广智,一边夸赞艾奇,“这狗狗真是厉害啊!”

随后,艾奇又在一位旅客手提行李中发现一个苹果、一个火龙果、一个橘子。“新鲜水果是禁止携带入境物品,它们极有可能携带病原体和其他有害生物,一旦入境将给我们的生态环境造成不可估量的危害。”广智向旅客解释。

“艾奇,好棒!”广智从随身包中取出一把狗粮奖励艾奇。这些水果是艾奇一个班次的战绩,这些“战利品”随后也将被销毁处理。今年2月份以来,艾奇和两位小伙伴累计查获禁止携带动植物及其产品215批次,合计203千克。

在口岸一线,像广智和艾奇这样的搭档还有很多,他们彼此信赖,一同成长,共同守护美丽的祖国。

湾区新闻部主編/责编 黄铁安/美编 温亮/校对 何绮云